
ВИТЯГ 

з протоколу № 13 

засідання кафедри економіки і підприємництва 

від 09 лютого 2023 року 

 

Про заходи із забезпечення володіння  

здобувачами вищої освіти іноземними мовами 

 

ПРИСУТНІ: 

д.е.н., проф. Дмитрієва О.І., д.е.н., проф. Дмитрієв І.А., д.н.упр.адм., 

проф. Левченко Я.С., д.е.н., проф. Шевченко І.Ю., к.е.н., доц. Бабайлов В.К., 

к.е.н., доц. Деділова Т.В., к.е.н., доц. Кирчата І.М., к.т.н., доц. Костенко Ю.О., 

к.е.н., доц. Кудрявцев В.М., к.е.н. Мордовцев О.С., к.е.н., доц. Непран А.В., 

к.е.н., доц. Нестеренко В.Ю., к.т.н., доц. Поясник Г.В., к.е.н., доц. Шершенюк 

О.М., ст. викл. Прокопенко М.В., ас. Пахомова Л.В., ас. Токар І.І., директор 

ТОВ «АВТОПРОМ» Кирчатий Ю.В. (запрошений гість). 

 

СЛУХАЛИ:  

Завідувачку кафедри економіки і підприємництва, проф. Дмитрієву 

О.І., яка порушила актуальне питання важливості забезпечення володіння 

здобувачами вищої освіти іноземними мовами в контексті євроінтеграційних 

процесів в Україні.  

Заступника завідувача кафедри економіки і підприємництва, доц. 

Бабайлова В.К., який зазначив на тому, що параметр «знання іноземних мов» 

вже традиційно отримує дещо нижчі бали від випускників освітніх програм 

кафедри економіки і підприємництва при проходженні ними щорічних 

опитувань щодо задоволеності отриманою підготовкою, а ніж такі параметри 

як «загальна теоретична підготовка за профілем», «вміння застосовувати 

набуті знання у практичній діяльності», «використання інформаційних і 

комунікаційних технологій», «отримання соціальних навичок». 

 

ВИСТУПИЛИ: 

Доц. Костенко Ю.О. повідомив, що освітніми програмами кафедри 

економіки і підприємництва передбачено набуття здобувачами необхідних 

компетентностей щодо володіння іноземними мовами: ОПП «Економіка» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та ОПП «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  

містять обов’язковий освітній компонент «Іноземна мова» обсягом 7 кредитів 

ECTS; ОПП «Економіка» другого (магістерського) рівня вищої освіти ‒ 

обов’язковий освітній компонент «Іноземна мова» обсягом 4 кредити ECTS; 

ОНП «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти ‒ 

обов’язковий освітній компонент «Іноземна мова наукового спілкування» 

обсягом 7 кредитів ECTS. Єдиною освітньою програмою кафедри економіки 

і підприємництва, яка не містить обов’язкового освітнього компоненту 

«Іноземна мова», є освітньо-професійна програма «Підприємництво, торгівля 



та біржова діяльність» другого (магістерського) рівня вищої освіти. Тому 

враховуючи необхідність забезпечення євроінтеграційних процесів в Україні 

та зростання задоволеності випускників рівнем отриманих знань іноземних 

мов, пропонується у 2023 р. включити до проєкту ОПП «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність» другого (магістерського) рівня вищої освіти 

обов’язковий освітній компонент «Іноземна мова». 

Проф. Шевченко І.Ю. уточнила, що ОК «Іноземна мова» має бути 

включено до циклу загальної підготовки ОПП «Підприємництво, торгівля та 

біржова діяльність» другого (магістерського) рівня вищої освіти, до якого 

наразі належать дві навчальні дисципліни ‒ ОК «Ділові комунікації» обсягом 

4 кредити ECTS та ОК «Методологія наукових досліджень» теж обсягом 

4 кредити ECTS. Тоді як на засіданні Вченої ради ХНАДУ 27.01.2023 р. 

(протокол № 50/23) було прийнято рішення про введення до циклу загальної 

підготовки всіх освітніх програм другого (магістерського) рівня вищої освіти 

обов’язкового ОК «Цивільний захист» у 2023 р. Таким чином, цикл загальної 

підготовки ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти буде включати 4 освітні компоненти, тоді 

як загальна кількість обов’язкових освітніх компонентів вказаної освітньо-

професійної програми (без врахування переддипломної практики та 

виконання кваліфікаційної роботи) складає 9 навчальних дисциплін: тобто на 

цикл загальної підготовки буде приходитися 44,4% обов’язкових навчальних 

дисциплін. Враховуючи важливість професійної підготовки, пропонується 

залишити у циклі загальної підготовки 3 освітні компоненти. 

Проф. Дмитрієв І.А. висловив думку про те, що ОК «Методологія 

наукових досліджень» є фундаментальним освітнім компонентом для якісної 

підготовки магістра, тому пропонується заміна ОК «Ділові комунікації» на 

ОК «Іноземна мова». Разом з тим, проф. Дмитрієв І.А. нагадав, що навчальна 

дисципліна «Ділові комунікації» була введена до ОПП «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність» другого (магістерського) рівня вищої освіти у 

2021 р. за рекомендацією стейкхолдера, директора ТОВ «АВТОПРОМ» 

Кирчатого Ю.В., тому її вилучення з переліку обов’язкових освітніх 

компонентів із подальшим включенням до Каталогу вибіркових дисциплін 

може бути здійснено винятково за погодженням Кирчатого Ю.В. 

Запрошений гість, директор ТОВ «АВТОПРОМ» Кирчатий Ю.В., який 

погодився з важливістю забезпечення володіння здобувачами вищої освіти 

іноземними мовами в контексті євроінтеграційних процесів в Україні. У той 

же час ОК «Іноземна мова» за умови професійної спрямованості цілком може 

забезпечувати програмні результати навчання ОК «Ділові комунікації», 

зокрема ПРН «Застосовувати бізнес-комунікації для підтримки взаємодії з 

представниками різних професійних груп». Тому пропонована заміна ОК 

«Ділові комунікації» на ОК «Іноземна мова» є доцільною. 

Доц. Шершенюк О.М., яка нагадала, що в університеті на постійній 

основі функціонують безкоштовні курси іноземних мов, тому слід залучати 

здобувачів вищої освіти до відвідування вказаних курсів у позанавчальний 

час. 



ПОСТАНОВИЛИ: 

Замінити ОК «Ділові комунікації» на ОК «Іноземна мова» в проєкті 

2023 р. ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти.   

Продовжити роботу з популяризації серед здобувачів вищої освіти на 

першому (бакалаврському) рівні, другому (магістерському) рівні та третьому 

(освітньо-науковому) рівні відвідування безкоштовних курсів іноземних мов 

в університеті у позанавчальний час. 

 

Зав. каф., проф.                                              Оксана ДМИТРІЄВА 

 

Секретар                                                         Людмила ПАХОМОВА  


